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        開会 
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日程第４ その他  

        閉会 

      議事録 

○山本教育次長 

皆さんこんにちは。今年もよろしくお願いいたします。 

それでは、定足数に達しておりますので、令和３年第１回定例教育委員会

を開催いたします。 

まず初めに、勝本教育長に御挨拶をお願いいたします。 

○勝本教育長 

改めまして、明けましておめでとうございます。本年もどうぞよろしくお

願いします。 

去年からも、話をしたと思いますが、昨年暮れからもまだコロナの感染者

数の増加がずっと続いており、今日やっと東京が１,１００人位の感染者との

話でしたが、高止まりしているような状態で、グーグルの予想でもまだ増加



するのではとのことでした。 

長与町としてもそのあたりが一番心配で、この間は、本町の職員が、そし

て先日は、教育委員会からもと、心配される部分があって、消毒とか大変な

んですが、学校現場においても似たような状況で、親御さんが濃厚接触者と

なった関係上、子供たちも臨時的に学校を休むということが、いくつかあっ

ている状態であります。 

今日も、長崎市内の教育関係者が感染しているということがテレビで報道

されておりましたが、日々油断ができないなと、一人でも感染者がでると大

変ですので、学校の方にも、感染防止等対策をお願いしますということを話

しているところであります。 

今後とも、委員の皆さんには御支援いただきますよう、よろしくお願いい

たしまして、甚だ簡単でございますが、開会に当たっての挨拶とさせていた

だきます。 

どうぞよろしくお願いします。 

○山本教育次長 

ありがとうございました。 

次に、１２月２５日に開催いたしました、教育委員会の会議録につきまし

て、御承認をお願いしたいと思います。 

御承認いただきますでしょうか。 

○教育委員 

  はい。 

○山本教育次長 

ありがとうございました。 

続きまして、次第３の教育行政報告でございます。 

新型コロナウイルス関連の教育委員会の対応についても、あわせて御報告

をさせていただきます。 

１ページをお願いいたします。 

初めに教育総務課です。 

教育総務課では、本日定例教育委員会となっております。 

続いて学校教育課です。 

１月８日は始業式の予定でしたけども、大雪により、町内小中学校を臨時

休業とし、１２日に始業式を行いました。 

１月１９日の西彼地区初任者合同研修会は新型コロナウイルス感染防止の

ため、ウェブ会議となっております。 

続きまして生涯学習課です、１月１０日の成人式が中止となったため、新

成人スタッフによる提案で、成人式をオンラインによる動画配信といたしま



した。 

以上が教育行政でございます。 

続いて、新型コロナウイルス関連の対応についてでございます。 

２ページをお願いいたします。 

先程、教育行政でも報告いたしました成人式についてでございます。 

１２月２３日に、長崎県は、新型コロナウイルス感染の広がりを５段階で

示すステージを、２から感染者の増加拡大を示すステージ３に引き上げ、警

戒警報を発令しております。 

この警報発令を受けまして、１２月２４日に、町においてもこれまで新成

人スタッフとともに準備を進めておりました成人式の式典を、残念ながら中

止することといたしました。 

この中止決定後の１２月２８日に新成人スタッフが集まって、自分たちで

成人式動画を作成し、オンラインで配信することを決定した次第です。 

それから、年が明けまして、１月５日に、議場にて、町長、教育長を始め、

たくさんの方々に御協力いただきながら、動画の撮影をいたしまして、短期

間で編集し、１月１０日に動画配信となりました。 

この取り組みが各放送局でも、紹介されたところでございます。 

中止せざるを得ない中でも、できることに取り組みながら実行できたこと

はよかったかなと思っております。 

続きまして１月７日からの対応でございます。 

１月６日に長崎県下に特別警戒警報が発令され、ステージも３から４へ引

き上げられたところでございます。 

これに伴いまして本町におきましても１月７日の新型コロナウイルス感染

症対策本部会議の中で、感染拡大防止のため、町内公民館、スポーツ施設、

文化施設等の利用自粛をお願いするとともに、他市町の施設利用禁止に伴い、

他市町からの利用者が増加して感染拡大に繋がることがないように、新規登

録団体の施設利用を禁止することといたしました。 

その後、１月１８日からは、１月１６日の県の特別警戒警報の継続を受け

まして、町としましても１月１７日までだった各施設の利用自粛要請を、２

月７日まで延長をしております。 

その他、この期間に行われます各種大会、講習会など中止としております。 

また、町内小・中学校におきましても、合唱やリコーダーの演奏など、感

染リスクが伴う授業を見直す等、なお一層の感染防止対策の徹底をお願いし

たところでございます。 

以上が新型コロナウイルスに関連した対応についての報告でございます。 

これまででご意見、御質問等ございませんでしょうか。 



○教育委員 

ありません。 

○山本教育次長 

それでは次に、学校事故の報告でございます。 

事故の報告が１件あっております。 

この件につきましては、個人情報保護の観点から非公開でお願いしたいと

思います。 

○勝本教育長 

お諮りします。 

学校事故の報告につきましては、個人情報保護の観点から、町教育行政の

組織及び運営に関する法律第１４条７項のただし書きの規定によりまして、

非公開とすることでよろしいでしょうか。 

○教育委員 

はい。 

○勝本教育長 

異議なしということでございますので、学校事故の報告につきましては、

秘密会にすることに決定しました。 

○山本教育次長 

  それでは、委員の皆様の承認を得ましたので、学校事故の件については、

担当の方より非公開にて報告をさせていただきます。  

 

秘密会のため、会議録は公開いたしません。 

 

○勝本教育長 

  お諮りいたします。 

これにて秘密会を解除したいと思います。これに御異議ありませんか。 

○教育委員 

  ありません。 

○勝本教育長 

はい、異議なしと認めます。 

それでは秘密会を解除いたします。 

○山本教育次長 

それでは次に、委任事項の報告でございますが、委任事項はございません。 

以上で次第４の報告を終わらせていただきます。 

続いて、次第５の議事でございますが、本日は議案がございませんので、

次第６のその他に移らせていただきます。 



６のその他につきましても、特段ございませんが、委員さんから何かござ

いましたらお願いいたします。 

○山本委員 

先程聞けばよかったのですけれども、成人式が中止になって、YouTube で

動画配信ということになった経緯を聞きましたら、結構タイトなスケジュー

ルだったのだなと思いました。北野課長お疲れ様でした。 

皆さん、職員さんもいろいろされたと思うのですけれど、今回 YouTube で

配信したことで、その成人式の対象の方とか、町内の親御さんとか、一般の

方とかからのご意見や感想等を、配信開始をされてからいただいているので

あったら教えていただきたいというのと、動画配信だったので、どのぐらい

の方が見られたのかなと興味があったのですが、教えていただければと思い

ます。 

○北野生涯学習課長 

ありがとうございます。 

まず、保護者や町内の方の御意見ですけれども、やはり賛否両論ありまし

て、「良かったよ」、「感動した」というような御意見もあれば、「自分た

ちは、こういうのがあっていることを知らなかった、参加したかった」とい

うご意見もありました。先程の説明にもありましたけれども、この取り組み

は実行委員会という係を、新成人からスタッフの募集をしまして、その中で

成人者の皆さんがどんな成人式にしたいかということを考えて、１０月から

準備を進めてきました。それが、寸前で中止ということになりましたから、

何か自分たちでできることがあるのではないかという相談を受けまして、実

際、「オンラインでやってみたい」という相談を受けました。そこで、自己

満足になるような動画を作らないこととか、著作権の問題とかそういうこと

を注意して、やってくださいということをお願いして、町としましても議会

としましても全面的に支援をするということが、動画の作成と配信に至った

経緯でございます。 

ですから、実行委員会があるっていうことを知らなかった親御さんや成人

者の方は、「自分たちも参加してみたかった」とか、「知らなかった」とか

いう意見があったのだろうと思っております。 

ただ、お褒めの言葉は多くいただきまして、こちらも協力をして、支援を

してよかったと感じております。 

動画の視聴回数ですけれども、これもかなり好評でして、今日現在では確

認しておりませんが、近々で約４,０００回の視聴回数があっております。 

かなり嬉しい数字だと思っております。以上です。 

○山本教育次長 



よろしいですか。 

○山本委員 

ありがとうございました。 

○古賀委員 

私もその成人式についてのオンライン配信についての感想ですけれども、

息子がちょうど成人式を迎えるのに、ある程度準備もしていたので、間際に

なってから中止ということでちょっと残念だったのですけども、動画を見て、

やっぱり感動したし、長与町からの良い発信ができたのではないかと思いま

す。 

誰でも見られるチャンネルですので、長与出身の方も動画があると知った

ら見てもらえるだろうし、長与の子供たちの成長ぶりを発信できたのではな

いかなと思っています。感動しました。ありがとうございました。 

○山本教育次長 

他にありませんでしょうか。 

ないようでしたら、これをもちまして本日の定例教育委員会を閉会いたし

ます。 

お疲れ様でした。 

 


